

# Новая стратегия и идейные основы

## В Баку прошло первое заседание Совета Фонда тюркской культуры и наследия

В Фонде тюркской культуры и наследия в Баку состоялось первое заседание Совета Фонда с участием министров и заместителей министров культуры стран - членов организации, а также руководителей и представителей дипломатического корпуса, аккредитованного в нашей стране, сообщает АЗЕРТАДЖ.

Выступивший на мероприятии министр культуры Азербайджана Адиль Керимли рассказал об истории Фонда тюркской культуры и наследия. «Фонд, действующий с 2015 года, прошел очень успешный путь развития и за последние годы реализовал множество проектов и организовал научные и культурные мероприятия. Мы считаем, что важная деятельность Фонда тюркской культуры и наследия и сотрудничество с другими организациями, объединяющими тюркские государства, занимает особое место в тюркском мире. Что касается дальнейшей работы, перед Фондом стоят масштабные задачи по развитию новых направлений, актуальных для тюркского мира и соответствующих глобальным и региональным вызовам. Будущая деятельность Фонда тюркской культуры и наследия, его новая стратегия и идейные основы очень важны для каждого из нас», - подчеркнул Адиль Керимли.

По словам министра, такие организации, как Фонд тюркской культуры и наследия, Türkiye, Турецкое агентство сотрудничества и координации (TİKA), Тюркская академия и Организация тюркских государств, должны взаимодействовать и тем самым способствовать укреплению друг друга. Они должны стать важной мировой площадкой в мире.

Президент Фонда тюркской культуры и наследия, заслуженный деятель искусств Казахстана, музыкант, доктор искусствоведения Актоты Раимкулова сообщила, что отныне Совет Фонда с участием министров будет собираться ежегодно и что заседания



будут способствовать реализации проектов на основе предложений и интересов государств-членов в соответствии с Уставом организации.

«Деятельность Фонда тюркской культуры и наследия, который защищает и пропагандирует древнее и богатое тюркское культурное наследие, приобретает особое значение на фоне рисков исчезновения культурной самобытности, которые в настоящее время беспокоят мир. Взаимоотношения как братских тюркских народов, так и организаций тюркского сотрудничества основаны на общей истории, культуре и корнях, и в этом контексте важно, чтобы мы действовали вместе», - сказала Актоты Раимкулова.

Фонд тюркской культуры и наследия является примером единства тюркских государств на международной арене, отметила министр культуры Казахстана Аида Балаева, особо подчеркнув эффективность деятельности фонда.

«Фонд еще больше сближает и наши культуры, и наши страны. Культурные и научные мероприятия, в том числе выставки, которые организует фонд, укрепляют существующие связи и создают возможность для более тесного сотрудничества. В этом году в Казахстане пройдет научно-практическая конференция, посвященная петроглифам Тамбалы, которая соберет ученых тюркского мира. Пользуясь случаем и участием в сегодняшнем мероприятии в Баку, я приглашаю всех

присутствующих на научно-практическую конференцию в Казахстане», - резюмировала Аида Балаева.

Заместитель министра культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызской Республики Чингиз Эсенгул сказал, что деятельность Фонда тюркской культуры и наследия заслуживает одобрения, и подчеркнул его важную роль в более эффективном сотрудничестве в будущем. Отметив, что организованные в Баку Дни кыргызской культуры прошли на высоком уровне, заместитель министра высоко оценил значение этого мероприятия с точки зрения пропаганды многовековой культуры братского кыргызского народа.

Заместитель министра культуры и туризма Турции Сердар Чам выразил уверенность, что нынешняя встреча откроет новые возможности для развития сотрудничества между тюркскими государствами. По его словам, искренние дружеские отношения глав государств способствуют углублению отношений между тюркскими странами в последние годы в различных сферах.

На заседании были рассмотрены задачи, стоящие перед фондом в свете итогов X Саммита глав государств Организации тюркских государств, состоявшегося в Астане 3 ноября 2023 года, в том числе План деятельности на 2024 и 2025 годы. Был также обсужден ход подготовки Конвенции о культурном наследии тюркского мира.